

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы».

«Человек, которым я горжусь».

Узбеков Аслан Рифатович,
учащийся 16 класса МБОУ СОШ с. Индерка
Сосновоборского района
Пензенской области

Мой прапрадедушка, Козырев Хайдар Ибрагимович, родился 18 апреля 1924 года в селе Индерка Сосновоборского района Пензенской области в рабочей семье. Кроме него в семье были ещё две девочки.

Прапрадедушка прожил долгую, но трудную жизнь. Его юность была опалена войной.

13 апреля 1943 года семи подросткам из одного класса вручают повестки. Военный путь их начался в селе Селикса Пензенской области. Через несколько недель отправили солдат учиться в г. Красный Яр Самарской области (учиться пришлось 3 месяца, пока не расформировали училище). Затем отправляют в полковую школу в г.Инза Ульяновской области, по которой в ноябре 1943 года присваивают солдатам звания младших сержантов.

В декабре 1943 года мальчишек отправляют на фронт. Мой прапрадедушка, единственный из села Индерка, одним из первых среди своих сверстников, и уже 2 декабря оказывается в составе Второго Украинского фронта. А друзья отправляются на Ленинградский фронт.

Дивизию, где служил мой дед, в 1944 году отправили в Румынию. После освобождения Румынии от немецких захватчиков - в Чехословакию. Там их заменяют румынские войска, а наши части отправляют на подмогу в Венгрию в город Будапешт. После освобождения города, полк прапрадедушки Хайдара отправляют обратно в Румынию город Бухарест для подавления восстания. Там они узнают об окончании войны .

13 мая 1945 года их дивизию отправляют в Болгарию в город София. В июне 1945 года прапрадедушка возвращается в Одесскую область в г. Балта для прохождения дальнейшей службы, где служит ещё 2 года. В 1947 году, уже командиром отделения отправился служить в Германию. В июне 1950 года демобилизовался.

В бою прапрадедушка получил контузию, но до конца войны продолжал защищать рубежи своей Родины. О нелегком военном пути Хайдара Ибрагимовича Козырева говорят его награды и медали.

Награжён медалью «За отвагу», орденом «Отечественной Войны II степени», медалью Жукова, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне». Была выдана справка на право получения медали «За взятие Будапешта», но сама награда не дошла до адресата.

Вернувшись домой, прапрадедушка, не стал сидеть сложа руки.

Поступил работать в родной колхоз «Искра», где работал на двух работах одновременно.

Женился на моей прапрабабушке, Козыревой Зюгре Абдуловне. У моего прапрадедушки было четверо детей: дочь и три сына.

Был здоровым и крепким. Работал не покладая рук, в составе рабочей бригады плотником. Всем сыновьям помог построить собственные дома. А свои обязанности председателя ревизионной комиссии он выполнял в основном по выходным. Работы не боялся, работал даже на пенсии до 1997 года. Было всегда много скотины.

Сейчас нашей прапрабабушке Козыревой Зюгре Абдуловне уже 87 года. И самое большое счастье в настоящее время для нашей прапрабабушки, когда в её доме собираются все дети, внуки и правнуки праправнуки. Она всегда с большой любовью и радостью наблюдает за тем, как мы играем. И никогда нас не ругает, даже если мы шумим. И жалеет она только об одном, что всего этого не видит прапрадедушка.

Мой прапрадед был очень уважаемым человеком, активно участвовал в общественных мероприятиях. За многолетний добросовестный труд он награждался грамотами и юбилейными медалями. При жизни его ежегодно навещали и поздравляли со знаменательными датами.

Жизненный путь Козырева Хайдара Ибрагимовича был весьма сложным. Но он достойно прошёл всю войну и вернулся домой живым. А это - уже большое счастье.

Вы себе не представляете, как мне жаль, что своего прапрадедушку я видел только на фотографии. Больше всего он радовался мальчишкам. Я у него первый праправнук, а правнуков – 11, и внуков у него 8.

Я для себя сделал вывод о том, что прапрадедушка прожил сложную, но достойную жизнь. Был защитником Родины, принимал участие в Великой Отечественной войне и внес посильный вклад в Великую Победу.

Если мы сохраним память о наших ветеранах - участниках Великой Отечественной войны, то мы больше будем любить свой родной край и гордиться такими людьми, которые отстояли мир на нашей земле. Если жизненный путь человека достойный, то он может и должен служить образцом для подражания молодого поколения.

Я рад, что у меня был такой родственник – ветеран Великой Отечественной войны. Я горжусь своим прапрадедушкой. Я хочу прожить свою жизнь достойно и быть похожим на своего прапрадедушку!

Козырев Хайдар Ибрагимович

Год рождения: __. __. 1925

место рождения: Пензенская обл., Сосновоборский р-н, с. Индерка

№ наградного документа: 84

дата наградного документа: 06.04.1985

№ записи: 1523562561



Орден Отечественной войны II степени



то, что в боях на высоте 610 действующим и реально,
подполз к вражескому надгробительному пункту и огнем из своего
автомата уничтожил 1-го (ручного) пулемета и одного солдата